

10家共建单位为老人提供全方位服务

社区给“合作伙伴”
送上10面锦旗

“感谢这一年来为我们老年人提供的贴心服务，我代表社区，也代表他们，谢谢你们！”这两天，北仑区霞浦街道新浦社区党委书记张盛静将10面印有“组团守护解民忧 热情服务暖人心”字样的锦旗，逐一送给了辖区10个“合作伙伴”。这些“合作伙伴”都是新浦社区的共建单位，包括卫生服务中心、学校、供电所、燃气公司、银行、企业等。



志愿者组团为老人提供上门服务。

1 “举手之劳，明年我们会继续做的”

“举手之劳，明年我们会继续做的。”12月18日，国网宁波市北仑区供电公司仑南供电所相关负责人收到锦旗后这样说。

走街串巷送锦旗，这本该是社区送出的小而美的心意，却一次次收获了“合作伙伴”不约而同的温暖约定。宁波美气多燃气服务有限公司今年是以项目化开展居家

养老服务，明年项目无法延续，但他们表示“会想办法，一定要把这件事做下去！”

新浦社区共有8个村，每月15日是老人们最盼望的日子。以“1+3+5”党建联建组团式治理模式为基础，新浦社区党群服务中心联合辖区共建单位推出居家养老“组团式”志愿服务项目，每月15日上门

为老人提供电器、燃气检查、健康咨询等全方位“体检”服务。

就在这个月15日，几家共建单位抽调志愿者，根据老年协会上报的需求清单，一行十五六人从早上8点忙活到中午12点，为7位老人提供了上门服务。从安全检查看到身体检查，再到药箱整理，健康咨询，志愿者们各有分工。

2 “他们太好了，真希望他们每个月都来”

“他们太好了，我是真希望他们每个月都来。”提起这群志愿者，家住水俞村的李大爷竖起大拇指。这个月15日，志愿者们叩开了他的家门。大伙儿在帮老人家排除安全隐患之余，也会与他唠唠家常。陪聊服务的“加持”，让李大爷精神上也得到了慰藉。

美气多燃气服务有限公司职工李会兵热心又仔细。李大爷家他已经来过两次，他还记得上次老人家里有个废弃的煤气瓶。“那个煤气瓶，您已经叫人拉走了吧，留家里很危险。”当得知其子女已

经处理好后，他才放心去下一家。

“靠谱”一词，是老人们对这些来自各行各业的志愿者最普遍的评价。供电所的工作人员在上门时会做好电路检修，如果电线老化，会进行免费更换，如果家里的灯泡坏了，也会提供更换服务；林德气体（宁波）有限公司不仅资助阀门、软管等材料，他们同样会在每月15日派安全员同行，协助燃气公司做好检修，甚至会检查老人住房周边是否存在安全隐患；霞浦街道社区卫生服务中心的医护人员不仅会给老人测血糖、血压，整理药箱，还会告

知常用药的服用方法。

据悉，今年以来，10家共建单位在新浦社区共计开展8次“组团”志愿服务，累计惠及56位高龄老人。服务期间，共更换煤气管阀49套，维修的电路长达300余米，随手更换的不亮或亮度不够的灯泡100多只。

“这10面锦旗是我们的心意，因为有共建单位的支持，才能让更多生活在这里的老年人老有所乐。”一番“表白”，也代表着老年人的心声。

记者 陈烨
通讯员 王池颖 张袭文 文/摄

睦邻守望 化险为夷
这两栋楼多次上演
“中国好邻居”的故事

“娄书记，卢师傅在家里摔倒了，我扶不起，请叫个师傅过来帮个忙？”近日，鄞州区东胜街道史家社区党委书记娄鑫蓉接到居民徐惠明的求助电话。

徐惠明家住史家巷59号对面幢74号二楼。当天，她无意发现59号102室独居老人卢潮森在家摔倒。卢师傅告知钥匙所藏之处，经过一番努力，徐惠明得以开门进去。但凭一个人的力气扶不起卢师傅，徐惠明只得向社区求助。

娄鑫蓉挂断电话后，立即叫社区保安孙队长赶往现场协助，安抚老人情绪。同时马上联系卢师傅女婿，告知老人情况。直到卢师傅家人到场，徐惠明、保安等才离开。

卢潮森今年88岁，满头白发，身材高大，除了听力有衰退，平常行动自如，生活基本能自理，但因为高龄、独居，社区一直很关注他。

同样家住对面74号二楼的徐惠明阿姨也很关心他。事后徐惠明回忆，因为家里的厨房刚好对着卢师傅家，当天下午4点左右，她在厨房烧饭时无意遥望对面，看到卢师傅的上半身，以为是卢师傅坐着泡脚，就没有在意。直到晚上6点，在厨房忙碌的徐阿姨抬头看对面，发现卢师傅还在原来位置，心里一惊，立即下楼看望。

值得一提的是，59号和74号这两栋楼，一次次上演着“中国好邻居”的温暖故事。

今年10月15日下午2点40分，史家巷59号6楼发现74号4楼家中冒出浓烟，疑似着火，对着窗户大声呼喊，但没有应答，59号楼居民立即向社区打电话汇报，并在网格群发了消息。社区网格员知道后，迅速上门。门一打开，浓烟弥漫整个房间，但开门的阿姨却浑然不知。之后，社区网格员拿着灭火器进入厨房，迅速用锅盖盖上燃烧的锅紧急灭火，并开窗通风。

原来，史家巷74号4楼独居老人在家炒花生米忘记关火，导致火苗燃烧，烟雾弥漫。进一步了解得知，阿姨患有高血压，出院才2天，加上老伴过世悲伤哀愁，导致精神不济，浑然不知厨房着火。之后，社区与其女儿联系，让其赶来家中陪伴，确保老人安全。

一直以来，史家社区一直重视并积极执行“睦邻守望+网格化管理、精细化服务”，组织“格格”织密基层治理网，积极推广智能监测等项目的适老化改造，全力聚焦民生实事，让社区凝聚睦邻守望互助精神，形成睦邻互助新风尚，提高居民的获得感和幸福感。

记者 王悦宁 通讯员 吴利君 宓伊沛

工行宁波市分行举办第二期甬水桥论坛
聚焦投融资视角下的科创企业发展

12月16日，第二期甬水桥论坛在甬水桥科创中心成功举办，该活动由宁波工业互联网研究院联合工行宁波市分行主办，邀请多位领域内的专家学者围绕投融资视角下的科创企业发展展开深入探讨，为与会者带来了前瞻性的思考和启发。

会上，工行宁波市分行副行长卓奇凤表示，该行始终坚持金融工作的政治性、人民性，认真贯彻落实中央金融工作会议对“五篇大文章”之科技金融大文章的战略指示，将以本次论坛为契机，继续探索支持科创企业的“工行模式”，打造服务实体经济的“工行样板”，

为宁波建设高水平创新城市提供更有力的金融支撑。

随后，该行科技金融中心相关负责人聚焦科技型企业需求，重点介绍了科技型企业贷款服务、股权投资服务、结算现金服务三大方案，详尽展示了“投贷联动”一体信贷服务模式及全生命周期金融服务手段，充分展现了工行宁波市分行当好服务科技金融排头兵、主力军的担当和高质量服务科技企业高质量发展的诚意。

多位领域内专家带来精彩分享。浙江股权交易中心“专精特新”板专家库专家、原国资委华宇系北京某集团财



论坛现场。宁波工业互联网研究院供图

务总监范晓梅，围绕“投融资视角下的税收赋能——让‘智能制造’跑出加速度”进行主题分享；丛峰咨询创始人、知名组织管理专家、曾任和君首席管理学家、国家级核心期刊《中国人力资源开发》执行主编的丛龙峰，围绕“投融资视角下的组织管理——从硅谷大厂看科

创企业的成长”带来主题演讲。

甬水桥工业互联网研究院主要负责人、海曙区经信局、科技局、金融发展中心、国家级专精特新“小巨人”企业及国家级高新技术企业代表等共150余人参加了本次活动。

记者 周雁 通讯员 翁可可